

## Швейцария может достичь предела своих возможностей в приеме беженцев | La Suisse pourrait atteindre la limite de ses capacités dans le domaine d'asile

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 02.12.2015.



© Keystone

Около 50 тысяч просителей убежища могут пересечь швейцарскую границу в следующем году, считает президент Союза глав кантональных департаментов по социальным вопросам (CDAS) Петер Гомм.

| Quelques 50 milles de requérants d'asile pourraient passer la frontière suisse l'an prochain,

selon les estimations du président de la Conférence des directeurs cantonaux des affaires sociales (CDAS), Peter Gomm.

La Suisse pourrait atteindre la limite de ses capacités dans le domaine d'asile

Такое предположение Петер Гомм сделал в интервью газете Neue Zürcher Zeitung, основываясь на темпах роста числа беженцев за последнее время. Миграционный кризис, о котором немало говорилось в последние месяцы («Наша Газета.ch» тоже подробно [писала](#) об этом), докатился до Швейцарии.

По последним данным Государственного секретариата по миграции (SEM), в октябре число поданных ходатайств выросло до 4750, при этом в сумме с начала года этот показатель уже преодолел отметку 29 тысяч, которая до сих пор фигурировала в наиболее пессимистичных годовых прогнозах.

Еще одна особенность изменения характера миграционного потока заключается в том, что за октябрь главной страной-поставщиком беженцев в Швейцарию стал Афганистан, потеснив традиционно лидировавшую Эритрею. Число выходцев из этого ближневосточного государства, обратившихся с просьбой о предоставлении убежища на территории Конфедерации, за последний месяц удвоилось, превысив аналогичный показатель за весь третий квартал. Как мы [писали ранее](#), причиной такого увеличения числа афганских беженцев стала политика Германии, с началом кризиса решившей отдавать предпочтение сирийским беженцам. В результате выходцы из Афганистана направляются в соседние страны в надежде получить в них убежище.

Однако попасть в Швейцарию из Германии в качестве беженца не так просто: пограничная служба Конфедерации недавно сообщила, что за последние четыре недели около 1800 человек были задержаны на севере страны при попытке пересечения границы. Немедленно были высланы 444 человека, при этом речь идет преимущественно о выходцах из Афганистана, сообщает информагентство ATS. Для сравнения: в октябре власти Конфедерации отправили обратно в Германию 104 просителя убежища, а в июле – всего 74 человека.

Швейцарская пресса сообщает, что в начале ноября были усилены меры по охране границ. Сотрудничество с немецкой полицией позволило упростить административные процедуры, связанные с высылкой мигрантов.

Несмотря на ужесточение контроля на границах, число просителей убежища продолжает расти. На фоне данных статистики множатся прогнозы на будущее, один другого пессимистичнее. Напомним, что в течении последних лет число кандидатов на предоставление убежища на территории Конфедерации варьировалось в пределах 22-24 тысяч человек.

Представители Народной партии Швейцарии на проходившей в начале ноября пресс-конференции предупредили, что в 2016 году число кандидатов на получение приюта может вырасти до 120 тысяч человек, если границы не будут немедленно закрыты.

Петер Гомм называет цифру 50 тысяч, предупреждая, что такими темпами Швейцария быстро достигнет предела своих возможностей в сфере размещения просителей убежища. SEM пока отказывается давать прогноз, отмечая, что ситуация остается непредсказуемой.

По словам Петера Гомма, вводить в действие срочный план приема беженцев пока рано. «Нужно продолжать работать с обычной инфраструктурой до тех пор, пока мы в силах это делать», – считает президент Союза глав кантональных департаментов по социальным вопросам.

Напомним, что программа экстренных мер в сфере предоставления убежища была одобрена швейцарским правительством в 2012 году после «арабской весны», спровоцировавшей рост числа беженцев в Европе. Она предусматривает, в частности, возможность упрощения процедуры рассмотрения дел при условии предоставления лишь временного убежища. Кроме того, Швейцария сможет существенно увеличить возможности приема просителей за счет использования стратегического резерва койко-мест.

«Конфедерация могла бы в таком случае получить прямой доступ к объектам, предназначенным для защиты гражданского населения», – считает Петер Гомм, уточняя, что подобный шаг может привести к нехватке социальных работников, как показал опыт Австрии.

Глава CDAS также раскритиковал действующую систему, в соответствии с которой, по его словам, в Швейцарии на социальное обеспечение полагаются слишком много признанных беженцев и иностранцев, получивших временное убежище. «Государство и кантоны должны поддержать интеграцию путем предоставления работы», – считает Петер Гомм. Основная проблема, по его словам, заключается в том, что беженцы полностью лишаются финансовой поддержки, как только находят работу. По мнению эксперта, в данной ситуации следует сместить акценты таким образом, чтобы беженцы имели больше стимула для успешной профессиональной интеграции.

Больше статей на эту тему вы найдете в нашем [специальном досье](#).

[беженцы в Швейцарии](#)

[миграционный кризис в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария не рассчитала число беженцев?](#)

[Швейцария и миграционный кризис](#)

[Куда селить беженцев – в бункеры или домики IKEA?](#)

[Швейцария примет участие в распределении беженцев?](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-mozhet-dostich-predela-svoih-vozmozhnostey-v-prieme-bezhencev>